

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helytlen, vidéken:  
1 óra 250 K | 1 óra 250 K  
1 évre 30 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér I. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## A Nemzeti Tanács és csekélységem.

Miután a helybeli lapok tévesen, vagy egyoldalúan adták elő a Nemzeti Tanácsból való kiválasztásukat, engedjék meg, hogy a közönséget az igazságnak megfelelőleg tájékoztassam.

A Nemzeti Tanács megalakulásakor Lits Ferenczel a keresztény Népszövetség képviselőjében lettem annak tagja. Ezt a Népszövetség tudomásul vette. Tehát valótlanság a Sz. és V. állítása, amely az ellenkezőt akarja elhitetni.

A Nemzeti Tanács közt és köztem a szakítás főleg két okból történt.

1.) En helyeseltam a város polgárainak azt a törekvést, hogy a nemzeti tanácsban minden szakosztály képviselve legyen: a szellemi munkások, a kereskedők, iparosok, földművesek stb. Fehérvárott mindenki belenyugszik a köztársasági államformába és nincs, senki, aki ellen a mostani politikai rendet a Nemzeti Tanácsnak kellene védelmezni. A Nemzeti Tanács tanácskozik tüzelőhiányról, lókiadásról, élelmiszerről, s hasonló ügyekről. És mindenkit érdekel, nem csupán a szociáldemokratákat és a Károlyi pártot, méltó tehát hogy a város közönségének érdekeit a város közönségének minden rétege a maga képviselőivel beszéltesse meg. Több szem többet lát, minden osztály magáé, hogy mi a baja. Így van ez a megyei Nemzeti Tanácsnál is és Németországban is törekszenek, hogy a társadalom minden rétegét együtt dolgoztassák. Az én állásfoglalásom különösen a busás napidíj mellett ott élő szociáldemokrata uraknak nem tetszött.

Nyugodtan bocsátom a város közönségének megítélés alá: helyes volt-e az én állásfoglalásom vagy sem?

2.) A Nemzeti Tanács egy felhívást akart intézni a közönséghez, hogy új politikai pártot ne alakítsanak, és hogy Fehérvárott csak a szociáldemokrata párt és Károlyi-párt szervezkedhessenek. Ez az óhajítás az új népköztársaság alapítványába ütközik, a mely megalakulása napján törvénybe ígatta a gyűléseket, jogot, a szólás szabadságot és a sajtószabadságot. Tehát nem patentirotta egyik vagy másik pártot, hanem minden polgárnak szabadságot adott.

A Nemzeti Tanács azt mondta hogy a békességet akarja védelmezni. Tisztelettel hajóltam volna meg állásfoglalásuk előtt, ha a politikai szervezkedést a

többi pártok is fölfüggesztették volna. Azonban mindenki tudhatja, hogy a szociáldemokraták a magyar nemzeti irány és a keresztény világnézet híveit akarják elhódítani a nemzetköziségnek és keresztény világnézet ellenségeinek. Ezt szótlanul nézni nem köteleesség és Törlünk most azt követelik, hogy ezt szótlanul összetett kezekkel nézzük azért, mert ők a békességet úgy magyarázzák, hogy a egyiknek minden szabad és másinak mindent túrnál kell. Vagyis: a mi a tied, az az enyém, ami az enyém, ahhoz nekem semmi közöd. Így magyarázzák a szabadságot és törvényt azok, a kik egy hónap előtt panaszodtak és mindenki számára jogot és szabadságot követeltek.

Nyugodt lélekkel vártam, hogy leszavazzanak a tanácsot levontam, kiléptem a függetlenségi pártból is és a város közönségének nyugodt békébe áll bocsátom: igazságot, jogot és törvényt követeltem a város minden polgárának? és nyugodtan kérdezem: van-e szívesen valaki abban, ha valaki nem tagja a fehérvári Nemzeti Tanácsnak?

Bilkei Ferenc.

E cikket már szombatnap kapta, de a technikai okokból csak ma kerülhetett sorra.

## HIREK.

Az új közbiztos. Dr. Kövess Emil kinevezett két közbiztos a folyó hó 28-án tartandó városi közgyűlésen fogja bemutatni megőző levélét és egyúttal a fogja tenni az esküt is.

A Nemzeti Tanács nagygyűlése. Szombaton este volt a Nemzeti Tanács összehívására, a melynek feléje, előbb dr. Holly Géza, majd dr. Steiner Jákó elnökletével. Ifj. Lits Ferenc a gazdákör kiküldöttjei nevében csatlakozását jelentette be a Nemzeti Tanácsnak. Elmondta, hogy a magyar gazdáközönség örömmel látja a szabad, köztársasági Magyarország születését, csak a vállalást ne bántassák, mert a magyar földművesek ahhoz utolsó lehetőséggel ragaszkodnak. Azután letették az esküt. Ketskés Elek felhívta, hogy a múlt utesen hangoztatott azon általános kívánásra, hogy minden osztály képviselőit lássa a Nemzeti Tanácsban, még válasz nem jött. Az elnök megjegyezte, hogy választásoknak, Lityán Viktória a felelősnek nevében kérte, hogy a hadi özvegyek a leszerelésnél előcsobban kapjanak eladásra

kerülő tárgyakat. Schréter Istvánné a Keresztény nők szövetsége nevében kijelentette, hogy a szövetség minden egyes tagja készségesen vállal bármily munkát, hogy a hadi özvegyek segíthessenek. Ketskés Elek bejelentette, hogy a hitelszövetkezet kölcsönt nyújt a háborúból hazatérteknek és kérte a Nemzeti Tanács közbenjárását, hogy a nagy bankok is így cselekedjenek. Szóvá tettek a Phoebus ügyét, amelynél Vértés József a gyár gépeit kifogásolta, míg egy jelentőse gépész kijelentette, hogy a gépek jók, de a rendes gépszet nem fizet meg a vállalkozó, azért nincs rendes áram. Dr. Steiner Jákó megjegyezte, hogy mihelyt a szén-ügyet rendezik, a Nemzeti Tanács majd intézkedik. Azután gyorsan beírta a gyűlést és pár perc múlva végleg elaludtak a villamos lámpák és a városi sötétség borult.

Polgármesterválasztás. December 9-én választotta a városi közgyűlés az új polgármestert. A bizottsági tagok közt megindult már a magzalom, hogy a város olyan első tisztviselőt kapjon, aki ezek közt a súlyos viszonyok közt helyesen tudja vezetni a város ügyeit és egy szebb, boldogabb Fehérvár kialakítója leendő. A jelöltek közül a következők: Holly Géza dr. ügyvéd, Kerekcs Lajos dr. városi főjegyző, helyettes polgármester, Szalammadinger János dr. ügyvéd, Závados Ádám dr. helyettes főkapitány, több oldalról halálra dr. Kovács János ügyvéd neve is.

A tartalékos, népielkező tisztek és katonai szellemi munkások gyűlést tartottak vasárnap délelőtt a városház nagytermében. Stephany Lajos százados elnöklete mellett, dr. Fehér Jenő előadó ismertette az országos szövetségbe való belépés szükségességét, hogy a leszerelőkör anyagi érdekeit megőrhassák. Dr. Krausz Zsigmond, dr. Holló Jenő és dr. Péchy Jenő hozzászólása után kimondták a csatlakozást, végül megválasztották a tisztikart, elnök lett: Stephany Lajos, alelnök dr. Fehér Jenő, jegyző Sas István. Választották még 15 tagu, választmányt.

Tiszti orvosi állás. November 28-án a városi közgyűlés betölti a kerületi orvosi állásokat. A mint halljuk Karnik József dr. lemondott a jelöltségéről s most Keczan Líviusz dr. Falvay Jenő dr. és Gerber Károly dr. jelöltségei állanak előtérbe.

Népszövetségi gyűlés. Vasárnap, e hó 24-én d. u. 4 órakor népes és jól sikerült gyűlést tartott a Népszövetség a kath. legényegylet helyiségében. A nagy terem zsufolva volt a szövetség tagjaival. Az elnöki megnyitó után Ketskés Elek a katolikus autonómia sürgős megteremtését és az autonóm hitközség sürgős felállítását kérte. Csúcs István a népszövetség igazgatója a vértelen forralom diadalát, a szabad közéletet és társaságot ünnepelte, amellyel a magyar nép lelkesen üdvözl. Az új alakulás minden céljával egyetért, csak az egyházat, a vallásoktatást ne bántassák — mondta lekes helyeslést közben — mert, aki bántani akarja, az a magyar katolikusok egész erős táborát taláná magával szemben. Végül elhatározta a gyűlés, hogy Bilkey Ferencnek a N. T.-ből történt kiválása folyó folytán megüresedett helyre új tagot nem küld, mert Bilkeyvel, aki az egyesületi és gyülekezési szabadságot hangoztatta, teljesen egyetért és az új kiküldöttet is hasonló sors érje.

Jégsport. A Székesfehérvári Korcsolyázó Egyesület választmánya, a folyó 1918-19. évi évszava a tagokai jegyek által a következőkben állapította meg a korcsolyázók — rendes tagsági díja 12 K, nem korcsolyázók rendes tagsági díja 8 K, családtagsági jegy 8 K, tanulójege 18 éves korig 10 K, napi belépőjege 2 K. Csaldtagsági jegyre az tartat igényt, akinek egy hozzátartozó családtagja akár mint korcsolyázó, akár mint nemkorcsolyázó rendes tag, 3 évi kötelezettséggel a tagok sorába belépet. Rendes és családtagsági jegyek csak a Závodnik-féle cukrászdában válthatók, tanuló és napijegyek csak a pályacsarnok épületében. — Az egyesület fűtőanyag hiányában csarnokát csak a lehetőség keretében fűtheti. Levétel tühnemiek elulajdonításáért nem szavatol.

Halálozás. Özv. Várkonyi Sándorné szül. Fülöp Erzsébet; életének 64. évében Szekszárdou elhunyt. Ketskés Elek belvárosi kántor, városi biz. tag az elhunytban anyósát gyászolja.

Értesítés. A kovács és bogárnár szakosztály 27-én, szerdén este 5 órakor az Ipartestületnél fontos ügyek elintézésére végezt minden tag pontos megjelenését kéri az Elnökség.

**Olvasóinkhoz.** Kérjük azon előzetesünk és olvasóinkat, akik lapunkat nem kapják jelentsék be címüket a kiadói hivatalba. Több lapkiadónk beteg, de folyamatosan van a kihordó gárdánk átszervezése, addig is szíves elnézést kérünk és kérjük lapunk lelkes barátait, hogy addig is küldjenek be az újságért a kiadói hivatalba.

**Rumjegyek folyó évi nov. hó 30 ig beválthatók** Karl József és fia cégnél, Possel Gusztáv, özv. Szabó Bakos Andrásné és Weisz József szeszmagykereskedőknél. A be nem váltott rumjegyek dec. hó elsején már érvénytelenek.

**Leszerelt nem tényleges tisztek jelentkezése.** Ugy látszik, hogy a már leszerelt nem tényleges tisztek között az a tévhit terjedt el, hogy a jelentkezési szabályok érvényüket veszítették. Amint a nem jelentkezés állal — esetleg anyagi kárt is szenvedhet a leszerelt nem tényleges tiszti, továbbá mihez tartás végett értesítetnek, hogy amennyiben egy leszerelt tisztt állandó tartózkodási helyére érkezik, — a volt közös alakulatoknál beosztottak a tartózkodási hely illetékes hadkiegészítőnél, a volt honvéd alakulatoknál beosztottak pedig a honvéd kiegészítőnél — amennyiben az a tartózkodási helyen van személyesen, más különben pedig írásban — sörözős évi leszerelési csapattest, név, rangfokozat, hol szerelt le, és a pontos lakcím közlésével jelentkezzenek.

**A rendőrség munkában.** Hajnal János és Poskai Ferenc lakás és foglalkozás nélküli egyének feljoglatlak Szöke Imre bérkecsiját és az állomásra hajlattak. Az állomásra érve Szöke látta, hogy a két pasas eltűnt, s velük együtt eltűnt a pokróc is. Jelentést tett a rendőrségen, ahol a tetteseket kinyomozták és átadták az ügyésznek. A pokróc is megkerült. — Czunka Anna nevelő és Pado nőnevelő házára több ezer korona értékű arany és ruhanemű loptak. A rendőrség a tettest Jankovics Julianna személyében kinyomozta, a loptott holmi is előkerült és a büntető átadta az ügyésznek. — A felsővárosi templomból elloptak egy oltárterítőt. A rendőrség kiderítette, hogy a bűnös Szántó Józsefné, akinek lakása és állása nincs, s aki a loptott oltárterítőt egy ismeretlen falusi asszonynak eladta. Az eljárás megindult a lelketlen bűnös ellen. — Sztojka Mária cigányasszonyt, aki egy kezelés ügyben bűnös, 15 napi elzárásra ítélte dr. Zavaros Aladár rendőrfőkapitány. A büntetés kitöltése után illetékességi helyére, Ogyallára toloncolják. — Kócsas Ferencné takarítónő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen lettes ellopta 500 korona értékű télikabátját. A rendőrség nyomoz.

**Építőiparosok figyelmébe.** Az iparésztület elnöksége felhívja az építőipari, építő, kőműves, ács és kőfaragómesterek és iparosok szakosztályának tagjait, hogy folyó hó 16-án délután 3 órakor a testület tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg.

**Hadirokkantoknak!** Az Országos Hadigondozó Hivatal Felkötetű közösgében (Szatmár vm.) 50 rokkant katonára számár egy egyéves gyümölcs és kertgazdasági rokkanttanfolyamot létesített. A tanfolyam 1919. évi február 1-én kezdődik, és a következő év február hó 1-ig fog tartani. A tanfolyamot elvégzett rokkant katonák szakszerű kiképzést nyérnek mindentelékerti munkában, gyümölcs és zöldségtermelésben, szőlőszet és méhészetben, a téli hónapok alatt pedig egyszerű gazdasági képzésekben részesülnek, esetleg a kocsárban is. A felvételek tekintetében bővebb felvilágosítást a Hadigondozó Népiroda (Megyeház, udvar) ad.

**Dr. FRISZ ADOLF** a munkásbiztosító pénztár főorvosa, repülését a régi lakásán Nagy Sándor utca 5. sz. újból megkezdte.

**A vetés.** Az elmúlt hét elején a vidéken havazott. Azután enyhült, ugyan, de ismét térszélre változott az időjárás, s most már számolnak azzal, hogy az őszi vetést nem tudják mindegyütt elvégezni. Ilyenformán az idén a tavaszi vetésnek különös nagy fontossága lesz, s így idejekorán széleskörű intézkedések szükségesek legalább arra, hogy a tavaszi vetés biztosítható legyen.

**Vesziünk magyar hadikölcsönt** Altalanos Bank és Takarékpénztár r. t. Szekesfehérvár.

**Dr. Pajzs szanatórium Szekesfehérvár, sebészeti és belbetegeknek.** — Röntgen, Zander intézet. Villanyos és szánsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakterológiai és vérvizsgálat.

**Köhögés ellen** különösen bevált házi szer: a Störk pasztilla. Egy doboz ára 2 korona Szüts Róbert gyógyszerüzében.

**Önkéntes árverés.**

A Szigl örökösök tulajdonát képező s a József és Rákóczi-ut sarkán fekvő telektömb a rajta épült épületekkel együtt négy darab önálló telekre feldarabolott. Ezen felarabolás folytán a József-utcai részen egy 135 □ öles telek a rajta épült modern lakházzal; a József-utca és Rákóczi-utca sarkán egy 249 □ öles telek ugyancsak a rajta épült modern lakházzal; a Rákóczi-utcai részen egy 146 □ öles és egy 140 □ öles telek a rajtuk lévő épületekkel önkéntes árverésen külön-külön eladtnak.

Az árverés 1918. évi december hó 1-én d. e. 10 órákor irodámban Szögyény Marich-utca 1. sz. tartatik meg.

A részletes árverési feltevések ugyancsak irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Dr. Kisfeleki Károly ügyvéd.

**Értesítés.**

Erdős József üzemigazgató hosszabb ideig tartó betegsége tartamára a Szekesfehérvári Villamos Telep vezetésével Fischer Lino okl. gépészmérnököt bíztuk meg „Phóbus” Vill. R. T.

Szekesfehérvár szab. kir. város tanácsától 12195/1918. szám.

**Pályázati hirdetmény.**

Szekesfehérvár város törvényhatósági bizottságának 11275-1918. sz. határozata alapján pályázati hirdetünk a Szekesfehérvár törvényhatósági városnál nyugdíjazás folytán megüresedésbe jött polgármesteri állásra.

A szervezési szabályrendelet mellékletét képező jóváhagyott fizetési táblázat szerint a polgármesteri állással a VI. fizetési osztállyal megállapított fizetés és lakbér, egy tisztviselőre, egy fogat használatára, továbbá igénye van nyugdíjba be nem számítható 3000 K reprezentációs költségre, megrendelem háborús segélyre, ideiglenes városi háborús pótlékra és családi pótlékra. Ezenkívül a mennyiben a polgármester képesítése az árvaszéki elnöki álláshoz megkívánt képesítésnek megfelelő, 3000 K nyugdíjba is beszámítható árvaszéki elnöki fizetésben is részesül.

A fizetési fokozatokban az előlépés 3 évenként történik.

Mindazok, akik az üresedésben lévő polgármesteri állásra pályázni kívánnak, törvényes képesítésüket igazoló pályázati kérvényüket a születési anyakönyvi kivonattal felszerelve legkésőbb folyó évi december hó 6-ig adják be Szekesfehérvárosi iktató hivatalába. A később beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A polgármesteri állás, mely a nyújtott szabályrendeletben foglaltakban nem nyugdíjra igényel van egybekötve, a folyó évi december hó 9-án tartandó rendes közgyűlésen választás útján fog betöltetni. Szekesfehérvár, 1918. évi november 22-én.

Városi tanács.

**Hirdetmény.**

A 17. honv. pótlj. nál 26 drb. ló fog. használatra kiadati vagy pedig árverés útján eladtni. Árverésből és vételből a lókereskedők kiváratnak. Lovak csak mező és erdőgazdálknak és irtói úzőknek fognak kiadati saját üzemük részére. Hatósági okirattal igazolandó, hogy a lovak az egyes átvevők által saját üzemük részére szükségesek, valamint az, hogy a gondatlanságból okozott károkhért felelni képesek. Az okiratok az átételhez elhozandók. A kiadás és árverés 1. hó 27-én szerdán d. e. 4 órákor Szekesfehérváron a Vásártéren (a honvédbarak mellett) fog megjelteni.

17-es pótlj. parság.

Bojtorján hatszsz nagyon bevált hajóelő, erősíti a hajgyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy liter ára 6 korona. Szüts Róbert gyógyszerüzében. Károly király-ter.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Apróhirdetésekkért 10 szölg 3 korona, azonfelül minden szöbért 20 fillér fizetendő. Akácvirág és lépeszék kisinyben is kapható: Pollermann méhészet, Pálya-utca 28.

**Önkéntes árverés.** A szekesfehérvári 6214. számú betétben A. 1-20. sorsszám alatt bevezelt 6870 □-öl területű, a déli vasuti műhellyel szemközti fekvő disznóhídi dűlői szántót 1918. december 1-5-ön napján Kossuth-utca 10. sz. házban ügyvédi irodámban a tulajdonosok megbízásából önkéntes árverésen eladom. — Dr. Csöppentzky Mihály, ügyvéd.

Egy jóralvó bejárónó kerestetik. Ím a kiadói hivatalban.

Inas és mindenese felvétetik; Szlatkóvszky, selyemfestőnél, Megyeház-utca.

Mindenese fiu felvétetik Knazovitzky divatruhaházában.

**Külsőbuda-uton** 1089. sz. szőhő kényelmes lakóházzal eladó. Bővebbet a kiadói hivatalban,

**Jó családól való leány** gyógyszertárban tehnikai munka erőre feljogadok. Vörösmarty-terti gyógyszerüzében.

**Szabakkézből eladó** Rác-utca 32. számú ház.

Egy egészen új és egy kevésbé használt feríturha eladó. Buda-ut 13. földszint.

Eladó egy a móri útra-dűlő buzaföld. Bővebbet a kiadói hivatalban.

Egy buzaföld tengeri szárr, közel a városához és 20-25 mm. mohar eladó. Bővebbet Vásártér 19.

**Apolló-színház**

Hétfőn és kedden, november 25 és 26-án: Alwin Neuss-film!

**Kettős házasság**

Romantikus dráma 5 felv. A főszerepben Alwin Neuss. Kiegészítő műsor. Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

**Aránia-színház**

Hétfőn és kedden, november 23 és 24-én: Henny Porten vígjátéka!!!

**Három a kéro**

4 felvonásban. Kiegészítő műsor. Előadások fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helydrak.